

Главу КБР поздравили с достижениями дзюдоиста

Президент Федерации дзюдо России Василий Анисимов и президент Международной Федерации дзюдо Аркадий Ротенберг поздравили главу Кабардино-Балкарской Республики Арсена Канокова с блестящими успехами спортсмена из КБР, члена сборной команды РФ по дзюдо, неоднократного победителя и призера российских и международных соревнований, участника пекинской Олимпиады Алим Гадавова.

В письме Главу республики не только пожелали здоровья и очередной золотой награды нашего спортсмена на открытом турнире Пан Америкы по дзюдо в Буэнос-Айресе, но и поблагодарили за большой вклад в развитие спорта в регионе, а также пожелали крепкого здоровья и блестящих успехов в будущем.

Светлана ГАУНОВА,
пресс-служба Министерства спорта и туризма КБР

ЖКХ

ВОДА БУДЕТ ВСЕГДА

Жители центральной части города и микрорайона Горный раньше могли пользоваться водой только 18 часов в сутки. Это доставляло большие неудобства жителям. Жалобы граждан, предложения по решению проблемы получали инстанции всех уровней. В большинстве районов города Нальчика уже четыре месяца вода в кране есть круглосуточно.

Мы провели детальную инвентаризацию всех водных источников, боровых сооружений города и обнаружили, что из-за нехватки насосного оборудования проставили более 15 артезианских скважин на основных водозаборах, обеспечивающих город водой, — сообщает директор предприятия «Водоканал» Тимур Баргунов. В декабре «Водоканал» приобрел более 20 насосов. Так, на водозаборе Кишпек с 1 декабря в работе используется уже 29 скважин, вместо

24. На водозаборах Мокрая Ягодка, Дубки также проведены аналогичные работы. Вода из этих скважин теперь подается круглосуточно, а в некоторых домах Нальчика установлены подкачивающие насосы.

Качество воды и снижение затрат на ее производство — также в числе приоритетных направлений деятельности предприятия. Специалисты регулярно проводят работы по устранению утечек. В течение календарного года в

среднем фиксируется около 1200 утечек из-под земли и из колодезь. На сегодня же устранены лишь две крупные утечки на магистральной сети. Работа над ними потребует отключения больших районов.

— Для того чтобы не доставлять неудобств жителям, мы проведем эти работы сразу после окончания отопительного сезона, — заверил начальник Т. Баргунов.

Индия ГУЗЕЕВА,
пресс-служба МЭЖКХ и ТП КБР

ЭКОНОМИКА

В КБР самые низкие цены на продовольствие

Индекс потребительских цен в КБР в феврале составил 101,3 процента, т.е. по сравнению с январем цены выросли на 1,3 процента.

Однако с начала года в республике на ряд продовольственных товаров наблюдается снижение цен. От двух до шести процентов на говядину, баранину, молоко, пшено, капусту и др.

По сообщению пресс-службы Министерства промышленности и торговли КБР, стоимость минимального набора продуктов питания в феврале в КБР — 2431 руб., Дагестане — 2672, Ингушетии — 2546, КЧР — 2514, РСО — Алаши — 2436, Чеченской Республике — 2927, Ставропольском крае — 2566.

По большинству наименований из перечня социально значимых продовольственных товаров первой необходимости (12 видов) цены в Кабардино-Балкарской Республике в январе — феврале были ниже, чем средние цены по Северо-Кавказскому федеральному округу.

Рост розничных цен на социально значимые продовольственные товары первой необходимости более чем на 30 процентов в течение 30 календарных дней за истекший период не наблюдается.

ПРИМЕЧАНИЕ «КБП»
Правительство может устанавливать предельные цены, если в течение 30 календарных дней подряд на территории субъектов России рост розничных цен на отдельные виды социально значимых продовольственных товаров первой необходимости составил 30 процентов и более, говорится в Законе о торговле. Ограничение может действовать не более 90 дней.

Кабардино-Балкария в тройке лидеров

Объем продукции сельского хозяйства всех сельхозтоваропроизводителей Кабардино-Балкарии за январь — февраль 2013 года составил 2,2 млрд. рублей, или около 106 процентов в аналогичном периоде прошлого года.

Это третье место по данному показателю среди субъектов Северо-Кавказского федерального округа, сообщает пресс-служба Министерства сельского хозяйства и продовольствия КБР.

По объемам производства основных видов продукции животноводства КБР также в тройке лидеров округа. За два месяца в республике получено свыше 11 тыс. тонн мяса скота и птицы, 51,5 тыс. тонн молока и 21 млн. штук яиц.

НЕСТАТИЧНАЯ СТАТИСТИКА

28 апреля — День профилактики профессиональных заболеваний

ДОСТОЙНЫЙ ТРУД — БЕЗОПАСНЫЙ ТРУД

Международный день охраны труда учрежден Международной организацией труда в 2003 году в целях улучшения условий труда и жизни трудящихся, а также соблюдения прав человека в трудовой сфере. В этом году он пройдет под девизом «Профилактика профессиональных заболеваний».

Безопасные условия труда — одно из основных прав человека и неотъемлемая часть понятия «достойный труд». На всех этапах развития производства и профессиональных заболеваний были получены по 446 предприятий республики.

За 2012 год сведения о травмах, полученных на производстве и профессиональных заболеваниях были получены по 446 предприятий республики. В 33 из них (7,4 процента от общего числа) произошли несчастные случаи с утратой трудоспособности

на один рабочий день и более, а также со смертельным исходом. В результате нарушения требований безопасности труда пострадало 70 работников, из них 24 — женщины, трети всего пострадавших составили женщины (34,2 процента).

Самый высокий уровень травматизма с утратой трудоспособности отмечался в организациях обрабатывающих производств — 24 человека, в области здравоохранения — 15, сельского хозяйства, охоты и лесного хозяйства — одиннадцать, производства и распределения

ПАРЛАМЕНТ

27 тысяч 991 человек погибли в 2012 году в результате дорожно-транспортных происшествий в России. Всего по стране произошло 203 597 ДТП, на территории Кабардино-Балкарской Республики зарегистрировано 837 аварий, в которых погибли 212 и ранены 1037 человек. Статистика ужасает и вызывает серьезную тревогу уже не первый год. О том, как обстоят дела в сфере безопасности дорожного движения и как найти выход из сложившейся ситуации, рассказывает председатель комитета по промышленности, транспорту и связи Парламента КБР Юрий Коческов.

ДОРОЖНОЙ АВАРИЙНОСТЬЮ МОЖНО УПРАВЛЯТЬ

— Юрий Кадрович, как вы оцениваете ситуацию на дорогах республики?

— У нас очень высокие показатели аварийности. Считаю это следствием разобщенности действий органов государственной власти, местного самоуправления, средств массовой информации и общественных организаций. Среди основных причин сложившейся ситуации я назвал бы отставание развития дорожной инфраструктуры от темпов автомобилизации, низкую пропускную способность основных магистралей и главное — уровень дисциплины участников дорожного движения.

— Чем обусловлено отставание развития дорожной инфраструктуры от темпов автомобилизации?

— Мы имеем дело с 70-90-х годов прошлого века, когда в документах градостроительного планирования перспективный уровень автомобилизации предусматривался в размере 170-180 автомобилей на тысячу жителей. Предполагалось, что население будет продолжать использовать для поездок

в основном общественный пассажирский транспорт. Однако произошедшие в стране после 1991 года радикальные социально-экономические изменения привели к быстрому росту парка личного автотранспорта. Запланированная градостроительными расчетами пропускная способность улично-дорожной сети оказалась значительно превышенной: в настоящее время 250-340 автомобилей приходится на тысячу жителей. В последние десять лет ежегодный прирост автомобильного парка и интенсивности движения составил четыре-шесть процентов, а увеличение пропускной способности дорожной сети — 0,5-1 процент.

— То есть плохие дороги — одна из основных причин ДТП?

— Каждое пятное ДТП в России происходит из-за неудовлетворительного состояния улиц и дорог. В 2012-м по этой причине произошло более 42 тысяч происшествий. В них погибли почти семь тысяч человек, пострадали более 50 тысяч. В КБР из-за плохих дорог происходит лишь 16,2 процента ДТП, погибли 37 и ранены 207 человек.

(Окончание на 2-й с.)

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

ВТОРОЕ РОЖДЕНИЕ РКБ

Возобновлен и активно продолжается ремонт зданий Республиканской клинической больницы.

Главный врач клиники, заслуженный врач КБР, кандидат медицинских наук Хусейн Кажаров рассказал, что на эти цели руководство КБР выделило 140 млн. рублей по республиканской адресной инвестиционной программе на 2013 год.

Три этажа четырехэтажного корпуса запланированы под создание Центра и нейрохирургии с двумя современными операционными залами.

— В семизатке на втором этаже разместятся отделение травматологии и ортопедии и отделение сочетанной травмы, — сообщил Руслан Беров — руководитель республиканского травматологического центра, внештатный главный травматолог Минздрава КБР, заслуженный врач КБР, заместитель главного врача РКБ.

— Высокотехнологичные операции по эндопротезированию суставов, которые раньше проводили специалисты из других городов, теперь будут делать наши врачи, — пояснил Хусейн Кажаров. — Приобретение необходимого для этого прибора артроскоп, ведется обучение сотрудников РКБ в клиниках Москвы и Санкт-Петербурга. Сейчас решается вопрос о прохождении ими специализации за рубежом. С рядом медицинских вузов нашей страны подписаны соглашения о приеме представителей Кабардино-Балкарии на специальности, в которых остро нуждаются учреждения республики.

(Окончание на 2-й с.)

СОЦИУМ

Праздновать в 2014 году станем меньше

Правительство обнародовало даты праздничных выхоных в 2014 году. Новогодние каникулы сократили, а майские праздники разорвали.

Минтруд РФ предлагает в следующем году отдыхать зимой с 1 по 8 января, в марте (в честь Международного женского дня) — с 3 по 10 марта. Майские праздники продлят на два «захода» по четыре дня: с 1 по 4 мая и с 9 по 11 мая.

Еще «четыредневки» отдыха планируются в июне с 12 по 15 в День России и в ноябре в честь Дня народного единства (с 1 по 4). Таким образом, выскобавившиеся два зимних выходных с субботы 4 и воскресенья 5 января заменит на 2 мая и 13 июня, а воскресенье 23 февраля — на 3 ноября.

Ирина ШКЕЖЕВА

АКЦИЯ

Те, кто пришел в Атажукинский сад 7 апреля во Всемирный день здоровья, стали участниками полезной процедуры — утренней зарядки под названием «Подзарядка».

ПОДЗАРЯДИСЬ!

Здоровье подрастающего поколения решили заняться представители Кабардино-Балкарского регионального отделения Всероссийской общественной организации «Молодая гвардия» — «Единой России».

Как рассказал и.о. руководителя местного штаба «МЕР» — Беслан Назранов, утренние зарядки планируются проводить раз в месяц, а со временем перейти к еженедельным занятиям. Кроме того, в рамках проекта «молодогвардейцы» собираются

организовать чемпионаты по футболу, баскетболу, волейболу и другим видам спорта между школами республики.

Первую «Подзарядку» проведет член молодежной сборной страны, мастер спорта России по метанию копья Артур Артамонов, предложивший традиционные для утренней гимнастики упражнения на гибкость, подвижность суставов и выносливость. Впитать энергию природы и «растости» организм пришли активисты и волонтеры «Молодой гвардии», студенты, школьники, их младшие братья и сестры, а также отдыхающие парка, которые бросили вело-

ситеды и присоединились к молодежи. Около ста человек под задорные ритмы современной мировой эстрады с азартом выполняли все команды тренера. К тому же у ребят был стимул добросовестно отнестись к упражнениям — после зарядки организаторы провели розыгрыш четырех МРЗ-плееров, предоставленных партнером «Молодой гвардии» — сетью аптек «Бавилон-Фарм».

Очередная «Подзарядка» запланирована на начало мая. Занятие проведет олимпийский чемпион Асланбек Хутов.

Марьяна БЕЛГОРЖКОВА
Фото автора



При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикризисная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56

ПОГОДА
НА ЧЕТВЕРГ, 11 АПРЕЛЯ
Днем: +6... +9
Ночью: +7... +8
Облачно, временами дождь

РоссельхозБанк
(www.rshb.ru)
САО «Россельхозбанк», Генеральная лицензия Банка России №3348

Курсы обмена валют на 10 апреля 2013 г.		
Доллар США	31.80	31.62
Евро	40.50	41.15

ЛОКУПКА ПРОДАЖА

ПАРЛАМЕНТ

ДОРОЖНО-АВАРИЙНОСТЬЮ МОЖНО УПРАВЛЯТЬ

права управления транспортным средством, в состоянии опьянения предусматривается ответственность в виде штрафа в размере двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы, или иного дохода осужденного за период до одного года, либо обязательными работами на срок до четырех месяцев...

Кроме того, предлагается повысить предельный размер административного штрафа, налагаемого на совершивших административные правонарушения, ответственность за которые предусмотрена статьями 12.8 и 12.26 Кодекса РФ об административных правонарушениях (КФАП) - до пятидесяти тысяч рублей.

Устанавливается обязанность использования специальных технических средств, позволяющих фиксировать факт приема (или) видеозаписи при проведении процедуры освидетельствования на состояние опьянения и при подготовке необходимых документов применения таких мер обеспечения, как отстранение от управления транспортным средством, освидетельствование на состояние опьянения и направление на медицинское освидетельствование.

«Закон ужесточит, но как сказать, чтобы он исполнялся? Пока водители не будут чувствовать неотвратимость наказания, все меры окажутся базой пустыми».

«Согласен. Несмотря на неоднократное повышение санкций за нарушение правил дорожного движения, уровень аварийности на дорогах страны остается высоким. Абсолютно убежден, что только путем усиления юридической ответственности проблему не решить. Считаю, что для обеспечения безопасности дорожного движения необходимо принять комплекс мер, в частности, направленных оперативно и своевременно возыскание административных штрафов за нарушение правил дорожного движения, а также совершенствование законодательства в целях устранения пробелов, позволяющих нарушителям уклоняться от ответственности».

Алексей БУНИН

ЧТО ПОЧЕМ

Если вы зайдете на площадь со стороны проспекта Кулиева, попадете в настоящий рай для садоводов-огородников и любителей цветов. Тут больше месяца назад это был скромный закуток, где торговали проросшими тюльпанами. А сейчас это полноценный ряд, и чего здесь только нет! Саженцы плодовых деревьев и кустарников, рассада клубники и ранней капусты, кусты роз, Тюльпаны и гиацинты, цвет короткий весенний век уже на исходе, почти не видно, а нарциссов с клубники довольно много. На подходе летние культуры: садовая ромашка, календула, газонная трава. Но наиболее широко представлена петуния - в последние годы законодательница мод в озеленении дворовых и городских клумб, балконов и наружных подоконников. Когда-то этот скромный цветочек лишь изредка украшал интерьеры жилищного сектора. Сегодня традиционно бледные расцветки сменились яркими, почти агрессивными - алыми, темно-бордовыми, пестрыми, расцвеченные цветы так и просятся: «Купи меня!» А главное - выведены ампельные, то есть вьющиеся сорта, что очень удобно для вертикального озеленения.

У огромного прилавка с венками свитается чернявый парень, пытается уложить сколько-нибудь продажную курчавые куклы. Цена «летательного аппарата» - 100 рублей. Подбегает шустрая девочка, по виду - торгующая здесь же.

Парень, уступил за 90, а

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

ВТОРОЕ РОЖДЕНИЕ РКБ



Альберт Гуплов - специалист по монтажу охранный пожарной сигнализации фирмы «Инфострой».

Общественно

«Общественно» Преобразятся все этажи самого высокого корпуса РКБ, который по окончании ремонтных работ будет располагать 350 койко-местами (сейчас - 240). Уже известно, что на третьем разместится отделение ортопедии и протезирования, в том числе для литопеции - дистанционного разрушения камней в почках. Контактную аппаратуру уже получили, а дистанцион-



Хусейн Кажаров (слева) и Мухамед Эривост.

Общественно

ремонт ведется поэтапно. В одном крыле второго этажа уже проведены отопление, установлена сантехника, завершаются отделочные работы, ведется монтаж пожарной сигнализации. Сотрудники больницы с нетер-



Хусейн Кажаров (слева) и Мухамед Эривост.

Общественно

пением ожидают момента, когда начнут работать в обновленных помещениях. Не только в операционных блоках, но и в больничных палатах для улучшения санитарно-эпидемиологического режима решено сделать так называемые записные



Хусейн Кажаров (слева) и Мухамед Эривост.

Общественно

больницы заказаны шесть образцов московских клиник. Этой целью заключен договор с краснодарской фирмой - региональным представителем специализированного столичного предприятия. Для многопрофильной



Хусейн Кажаров (слева) и Мухамед Эривост.

Общественно

в автохозяйстве Тырынауэского волостарского-мобильного комбината, возил на самовластные различные грузы по северному горной дороге. Уже двадцать лет на пенсии. В завед. переспириванных граждан попал во второй раз и очень доволен обслуживанием. «После лечебных процедур чувствую себя гораздо лучше», - говорит Хусейн Махмудович.

Ирина БОГАЧЕВА

Убеленные сединами у седого Эльбруса

«У вас, наверное, сегодня какое-то событие?» Этот вопрос задавали пожилым людям туристы, которые вместе с ними поднимались по гондольной канатной дороге от станции «Азау» до «Старого Кругозора». Оказалось, они неплохо осведомлены о событиях военных лет, когда все балкарское население подверглось изгнанию и оказалось далеко от своей исторической родины, о сражениях на самом высокогорном фронте битвы за Кавказ.

В этот теплый солнечный весенний день в Приэльбрусье побывали на экскурсии отдыхающие в отделеении дненого пребывания Комплексного центра социального обслуживания населения Эльбурского района. Это репрессированные граждане в возрасте от 75 до 85 лет, для которых был организован традиционный благотворительный заезд в честь Дня возрождения балкарского народа. Их общение продолжилось в кафе «Кругозор», где дорогих гостей радушно встречали Козюков Рашид и Зайнап Джалпуров. За красочно накрытым столом обсуждали увиденное, ведь многие давно не были в этих сказочных местах, а кто-то вообще приехал впервые. Конечно, всех порадовали произошедшие перемены, то, что хорошо стало жить местное население. Один из «экскурсантов» - Мусса Маммаев поделился воспоминаниями о своем участии в сооружении опор старой канатной дороги на станции «Азау».

А как вся компания без песен и танцев! Туристы, удивленные такой прутью убеленных сединами людей, дружно аплодировали им.

После спуска на «Поляне Азау»-пожилых людей ждали еще в одном кафе - «Эль-Тур», которое принадлежит Якубу Мамакову. Здесь также приготовили угощение. Отдыхающие прогулялись по окрестностям, подышали горным воздухом, напоенным ароматом хвои. На обратном пути остановились на «Поляне Нарзанов» - попили воды из источника, набрали

в специально приготовленные бутылки. А затем немного устали, но довольные отравились обратно. Благотворительные заезды для туристов в течение двух недель организует само начало функционирования отделения дненого пребывания, а рассказала его руководитель Пулуи Джамалова. - На этот раз у нас в течение двух недель отдыха и поправляли здоровье более тридцати человек, это в основном пожилые люди из сел района. Почти все находились у нас круглосуточно под наблюдением врачей и медсестер было организовано четырехразовое питание, включая полдник, профилактическое лечение. Чтобы общение было интереснее, мы организовали занятия и душевные, проводились разнообразные культурно-развлекательные мероприятия. Они, в частности, бывали на празднике, который проводили на территории городского стадиона «Тотур» в честь Дня возрождения балкарского народа.

В один из дней заезда в отделение дали концерт самодельными инструментами районного Центра культуры имени Кайсына Кулиева. Свое искусство продемонстрировали солисты образцового ансамбля национально-этнической музыки «Салтам» - Исмаиловы Зарина и Узеина, Рашид Ачабаев, Зарина Ачабаева. Пожилые люди тепло поблагодарили их за доставленное удовольствие. Добрые пожелания на творческом пути в адрес артистов и отдыхающих из лет начался

орлом. Такая же темно-золотистая мамаша чинно сидит в своей коробочке. В соседней коробке весело свистят и пищат пушистые цыплята-детки голубые, в желто-желтой грудкой и клювчиком.

«И сколько стоит это святое семейство? Дедушка продавец, угадав во мне горожанку районка, задаст вопрос вызван лишь праздным любопытством, нохотно отвечает: - Все вместе - 1700, а если петух или курица отдельно - 600.

«Нет, надеюсь, вы их не на убой продаете? - Все время вы с нами будем, - философски замечает дедушка. Угнетают себя мысли: «Молодая дама одетая эстет, готовый заплатить 600 рублей за живую курицу или петуха - это же не деньги, а счастье, тем более что их охотливые и выпорошенные собраты стоят в два-три раза дешевле».

«А вот, кстати, и прилавок с курями. Пожилая милосердная дама о белокурых кудряшках (язык не повернется назвать ее продавщицей) - сдержанно, даже азартно выбирает курочку, что я невольно подожду поближе. Продавщица, тоже очень симпатичная, скупая купальница, как с доброй

знакомой. Заметив мой интерес, дама поворачивается ко мне: - Вы думаете, мне курица нужна? Ничего подобного! - Конечно, в сельской местности нет существует ярмарка, столько она и торгует, - и кивает на хозяйку. - А я только и не птицу беру. Сами видят: был конь, да уездили, молоченки! - Нет, вы на нее не смотрите! - смеется продавщица. - Когда это курочка в хозяйстве лишней была? - А чего на меня смотреть? Был конь, да уездили, - кокетливо отпирывается дамочка. - Вы так грустно выглядите, жалею я. - Вы такая приятная, обаятельная! Продавщица мне поддается. Попыщенная дамочка платит нам той же монетой. - Ой, девочки, да вы сами куда, еще и молодежь! Вот я уже настоящая старуха... - Ну почему же? - Старуха жалею я. - Это дело назрело, скоро догоним. И сами не заметим! - Чего там «догоним»? Я уже внучку замуж выдала! А у вас внучки есть? Я развожу руками: - Пока нет... Дама итрово грозит мне пальчиком: - Да у вас все еще впереди! Я ведь не просто так спросила, а с умыслом! Вот когда внучат дождетесь, вы меня вспомните: так будто второе дыхание открылось, новые силы появятся! Тогда поймете, в чем настоящая радость жизни. А я надеюсь еще и правнуков получите!»



Наталья ПАНАРИНА

БЛАГОУСТРОЙСТВО

ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ИНСПЕКЦИЯ ПРОВЕРЯЕТ

САНИТАРНОЕ СОСТОЯНИЕ РЕСПУБЛИКИ

В рамках реализации постановления Правительства «О мерах по улучшению санитарно-экологического состояния Кабардино-Балкарской Республики» госинспекторы Министерства природных ресурсов и экологии КБР проводят обследование санитарно-экологического состояния территорий населенных пунктов КБР.

Одними из первых экологическая инспекция проверила город Нальчик и Чегемский район, сообщили в пресс-службе Министерства природных ресурсов и экологии КБР. Полученные фотоматериалы позволят выявить проблемы в организации деятельности по обращению с отходами и выработать рекомендации местным администрациям для нормализации ситуации. Экологическое инспектирование будет проводиться в течение года во всех районах республики. Отчет о состоянии территории ежеквартально будет представляться в Правительство КБР. Илана КОГОТИЖЕВА

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ! В Управлении Федеральной миграционной службы КБР 17 апреля с 14 до 16 часов прием граждан будет осуществлять начальник отдела Инспекционно-контрольного управления ФМС России полковник внутренней службы Абрамов Михаил Геннадьевич. Телефон для справок 8 (8662) 77-75-36

ПОКОЛЕНИЕ NEXT

МЫ ОДНА КОМАНДА!

На днях прошел трехдневный тренинг-семинар в рамках проекта «Многопрофильная школа волонтерского мастерства» в санатории «Лебедь» со студентами из различных образовательных учреждений: институтов, факультетов, колледжей КБГУ.

В очередной раз студенческий совет Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова с Центром поддержки добровольческих инициатив и гражданско-патриотического воспитания при финансировании Министерства образования и науки РФ собрал на тольком активных студентов, но и тех, кому себя проявить мешает стеснение. 45 человек отправились на обучение основам и специфике волонтерской деятельности.

Но прежде ребята решили помочь Дому ребенка в поселке деревень. Первый день студентов прошел в знакомстве друг с другом и кураторами. За эти дни студенты участвовали в познавательных тренингах, семинарах, мастер-классах, обсуждали проблемы. Интересные развлекательные мероприятия в часы вечернего досуга еще больше сплотили их в одну команду.



Ребята, разделившись на группы, говорили социальные проекты. Их кураторы – студенты-волонтеры, опытные специалисты в области общественной деятельности. – Часто слышим, что молодежь не активна, на самом деле это не так.

Именно такие мероприятия помогают каждому проявить себя в каком-то направлении. Мне по душе наблюдать, как наши студенты проявляют интерес к реализации социальных проектов, призванных решать злободневные проблемы, – говорит руководитель Центра поддержки добровольческих инициатив и гражданско-патриотического воспитания Галимат Лакушева.

Церемония закрытия началась с маленького сюрприза: студенты прочитали ревью, которую сочинил один из них. Проректор по воспитательной работе и социальным вопросам КБГУ Аюес Кумыков и председатель студенческого Азамат Люев приветствовали участников тренинг-семинара и поблагодарили за активное участие.

– Главная ваша задача – быть активными и побольше людей включить в волонтерскую жизнь. Все условия существуют на базе КБГУ, а то, что зависит от нас, мы сделаем, – обратился к студентам Аюес Кумыков.

Группы ребят представили четыре проекта, каждый был по своему очень важным. К примеру, проект «Создателя будущего» ориентирован на помощь ветеранам, «Мой маленький друг» – затрагивает сердца неравнодушных к проблемам детей. Также представлены проекты «Кабинет психологической помощи в КБГУ», «Студенческий национальный клуб «Нур».

– Все четыре проекта очень важны и необходимы, и их нужно реализовывать, – отметил Аюес Кумыков. Участникам вручены сертификаты, подтверждающие получение определенных знаний в области волонтерского мастерства. А фото на память еще раз подтвердило, что эта была одна команда.



Исполнитель песен на русском языке из Азербайджана Бахтияр Алиев, выступавший под сценическим именем Bahh Tee, завоевал сердца десятков тысяч россиян, украинцев, жителей других стран. Кавказские девушки тоже не остались в стороне от увлечения новым именем на эстраде.

Пока дышу – пишу

Недавно концерт Бахтияра состоялся в нашей республике, перед этим музыкант встретился с поклонниками в Кабардино-Балкарском многофункциональном молодежном центре. – Нальчик мне очень близок, так как именно здесь я начал заниматься творчеством, – поделился Bahh Tee. Он с удовольствием и открыто отвечал на вопросы собравшихся. Сообщил, что весной состоится премьера дуета, но с кем он споеет новую песню, пока не называет. – Я всегда совершенствуюсь, не стою на одном месте. Пока дышу, буду писать, – утверждает он. Каждая его песня – это отдельная история, в которой свои герои, действия, атмосфера. Завоевал народную любовь он не с помощью радио- и телеэфиров, а через Интернет и клубные выступления.

Бахтияр рассказал поклонникам, что в свободное от работы время он предпочитает читать. Многие его песни известны, но, пожалуй, самыми «взрывными» являются «Ангел», «10 лет спустя», «Ты – мое, я – твоё». Первые две об искренней любви, третья – в стиле «легкого рока». – У меня много песен, которые еще не вышли. Я не готов к тому, чтобы их услышали, – отметил Бахтияр.

УСПЕХ

Университетская гимназия

На XII Всероссийской научно-методической конференции «Университетская гимназия» успешно выступила команда Школы профессиональной ориентации Республиканского центра научно-технического творчества учащихся Минобрнауки КБР (директор Хусейн Джинов). Все три представленные работы рекомендованы к публикации в сборнике тезисов конференции «Университетская гимназия-2013» и отмечены грамотами.

Одиннадцатиклассницы Залина Бжеикова из Чегема II и Мадина Калмыкова из Печника выступили на заседании секции физики с докладом на тему «Исследование зависимости сопротивления и показателя преломления жидких растворов от концентрации примесей». Научные руководители – Т. Оржаков и Ю. Алакаев. На заседании секции биологии и географии выступили десятиклассники. Нальчанка Болла Башиева сообщила об «Особенностях ранних этапов онтогенеза восточной быстрички в условиях малых рек окрестностей г. Нальчик», а Рустам Птехов из села Карачан – о «Весенних водоемах окрестностей г. Нальчик» (научный руководитель Х. Шааева). В конференции приняли участие более 120 участников из многих городов России, а также Украины, Казахстана.



Виктория РОГОЖИНА

РУСЛАН ФИРОВ ВЫРАЗИЛ СОБОЛЕЗНОВАНИЕ АБХАЗКОМУ КОЛЛЕГЕ

Министр культуры Кабардино-Балкарской Республики Руслан Фиров от имени деятелей культуры и искусства республики направил в адрес министра культуры Республики Абхазия Бадыра Гунба телеграмму со словами соболезнования в связи с кончиной ветерана театральной сцены народного артиста Республики Абхазия Олега Лагузила и народного артиста Республики Абхазия и Республики Северная Осетия Нурбая Камкия. «Роли, созданные выдающимися актерами Абхазии на театральных подмостках, вошли в золотой фонд истории Абхазского государственного драматического театра им. С.Чанба. Окранные образы героев стали легендарной кинематографом. «Светлая память о них, об их выдающемся вкладе в культуру Абхазии навсегда останутся в нашей памяти и в памяти благодарных потомков», – говорится в телеграмме.

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

8 апреля на станции юных техников Прохладного началось неделя открытых дверей, посвященная Дню космонавтики.

В выставочном зале учреждения развернулась тематическая выставка работ воспитанников и педагогов станции, запланирован городской конкурс технического творчества среди младших школьников «Мастерок», будут работать творческие мастерские «Панорама», «Радиоуправляемые модели», «Сувенир». В школах города педагоги дополнительного образования проведут выездные мастер-классы «Изготовление космической техники с использованием геометрических фигур», «Изготовление палки «Галактика» в технике аппликации».

Римма ГЕРАСИМОВА, пресс-секретарь МК КБР

По словам начальника управления образования администрации Прохладного Татьяны Склиаровой, традиционные мероприятия, посвя-

ДЕТСКИЙ КОСМОС

В выставочном зале учреждения развернулась тематическая выставка работ воспитанников и педагогов станции, запланирован городской конкурс технического творчества среди младших школьников «Мастерок», будут работать творческие мастерские «Панорама», «Радиоуправляемые модели», «Сувенир». В школах города педагоги дополнительного образования проведут выездные мастер-классы «Изготовление космической техники с использованием геометрических фигур», «Изготовление палки «Галактика» в технике аппликации».

Людмила ПАНФИЛЕНКО

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА 13

КОНКУРСЫ

«ОН ВИРТУОЗНО ИГРАЛ НА РОЯЛЕ...»

Учащиеся детских школ искусств, училищ и колледжа представили экспертам свои мастерства. Конкурс организован Методическим центром по художественному образованию КБР совместно с колледжем культуры и искусств Северо-Кавказского государственного института искусств при поддержке Министерства культуры КБР.

Идея организовать его родилась в 2011 году на Всероссийской олимпиаде-конференции по реализации концепции развития образования в сфере культуры и искусств, куда были приглашены представители всех субъектов СКФО. Было принято решение о создании курса «Творческие вершины», там же родилось его название. Но прежде чем на него пошла, юные пианисты прошли муниципальные и республиканские этапы отбора на местах. На «Творческих вершинах» пианисты демонстрируют итоги своей работы.

В Нальчикском колледже культуры и искусств прошел конкурс молодых дарований «Творческие вершины» – номинация «Фортепиано».

Участники конкурса получили дипломы, дикоми с записью концертов Юрия Темирянова и другие подарки. Гости отметили гостеприимство, с которым их встретили нальчане, и выразили благодарность администрации и преподавательскому составу Колледжа культуры, а также ректору СКГИИ Анатолию Рахманинову.

– Детские школы искусств – первая ступень профессионального образования, рассказывает руководитель методического центра по художественному образованию Минкультуры КБР Беслан Бербеков, – к ним установлены федеральные государственные требования в отношении реализации учебных планов, требования к кадрам и т.д. Их реализация в КБР начнется с сентября 2013 года. Это касается «Творческих вершин», то в марте в Колледже культуры уже прошел конкурс в номинации «народные инструменты», определивший ряд победителей. На конкурс пианистов, например, только Северная Осетия-Алания представила тридцать участников, столько же было от республики и «народников».

В заключение творческих дипломов, дикоми с записью концертов Юрия Темирянова и другие подарки. Гости отметили гостеприимство, с которым их встретили нальчане, и выразили благодарность администрации и преподавательскому составу Колледжа культуры, а также ректору СКГИИ Анатолию Рахманинову.

Марина ВИДЕНКО

Соло для фортепиано с оркестром

В рамках Северо-Кавказского конкурса молодых дарований «Творческие вершины» в Колледже искусств состоялся необыкновенный концерт. В программе прозвучали сложнейшие произведения итальянского мастера. А в этом концерте выступили студенты четвертого курса фортепианного отделения нальчикского колледжа искусств София Жамборова и Оксана Зашапуева и пианист оркестром Сергея Прокофьева. Даже для маститых пианистов эти произведения являются экзаменом на исполнительское мастерство. А в этом концерте выступили студенты четвертого курса фортепианного отделения нальчикского колледжа искусств София Жамборова и Оксана Зашапуева и пианист оркестром Сергея Прокофьева. Даже для маститых пианистов эти произведения являются экзаменом на исполнительское мастерство.

Они проявили себя как талантливые музыканты, которые легко преодолели такую высокую профессиональную планку, как совместное исполнение классики с государственным симфоническим оркестром КБР под управлением заслуженного артиста КБР Петра Темирянова. Очевидно, что юные виртуозы достойно могут представлять республику на всероссийских конкурсах.

Римма ГЕРАСИМОВА, пресс-секретарь МК КБР

В ЭТОТ ДЕНЬ НАША ГАЗЕТА ПИСАЛА

Это было недавно, совсем недавно. Последний год, когда мы жили в Союзе Советских Социалистических Республик. Только что прошел Всесоюзный референдум о сохранении СССР, шесть союзных республик бойкотировали его проведение. Избиратели проголосовали за предложенный Михаилом Горбачевым проект создания обновленной Федерации социалистических суверенных республик.

НАЧАЛО

10 апреля 1991 года Верховный Совет Республики Грузия провозгласил государственную независимость и независимость от СССР. Президентом избран Звиад Гамсахурдия. Весной 1991 года руководителя ГДР Эриха Хонеккера тайно вывели на военный самолёт в СССР (где он стал «личным гостем» президента М.С. Горбачева. Но уже в декабре 1991 года Хонеккер был обязан в трехдневный срок покинуть страну. Он нашёл убежище в посольстве Чили в Москве.

«Предвидя попытки анализа исторически сложившихся отношений. Красной нитью проходила мысль о необходимости сохранения мира и взаимопонимания между народами. В апреле 1991 года начался футбольный чемпионат СССР среди команд западных зон, куда входил и нальчикский «Спартак». Наша команда встретила с азербайджанским «Газанком» на поле озера матча, в результате поединка закончился со счетом один-ноль – увы, не в нашу пользу. Спартакостам футболистам предстояло сыграть с командой «Динамо», «Химик», «Заря» и таганрогским «Торпедо».

В тот год Владимир Бортко снял «Абганский излом», Светлана Дружинина – «Небеса гардемаринов», а «Небеса обетованные» Эльдара Ризанова получили премию «Ника» в лучшей игровой категории. Применительно, что работали все киностудии СССР, этот год вообще был богат на кинопремьеры, которые сегодня утрачены и забыты. Кумир новой формации Богдан Титомир призвал молодежь: «Делай, как я!» (что, учитывая его военный самолёт в СССР, молодым совершенно не нужно), впервые прозвучали «Желтые тюльпаны» Натальи Корольевой, «Морочка-Олеся Газманова» (тогда же ведущая этой рубрики начинала журналистскую карьеру вышитым корсетом), последние в «Советской молодежи» и готовился к выпускным экзаменам в школе.

В кинотеатрах «Победа», «Родина», «Аврора» и «Пищевик» (где он теперь?) кричали «Данди по прозвищу «Крокодил» и «Аварно – дочь мента». Управление общества «Финанс» предлагало жителям Нальчика услуги по прокату видеомагнитофонов и видеокасет. Нальчикский хлебозавод, менял новый дизайн «Финанс-5312 на новый ГАЗ 2410. Жителям страны предстояли немалые потрясения. В конце апреля того года Нальчик «Финанс» предлагал всем нам понаблюдать все мерено... Накануне во Дворце культуры состоялся (в «Советской Профоноз») состоялся конференция кабардинского народа. И основной доклад, и все выступления на ней сводились к обсуждению резолюции Первого съезда балкарского народа, были

Первая страница «Кабардино-Балкарской правды» от

СПОРТ

Самбо

Медалей больше, чем ожидали



Так называемый «медальный план» юные самбисты Кабардино-Балкарии...

Зональные кадетские «разборки в стиле самбо» собрали 250 борцов...

Вольная борьба

Курс на Ейск

На очередной республиканской спартакиаде учащихся по вольной борьбе отобрана сборная команда республики...

В состав нашей сборной вошли спортсмены, занявшие первые места в своих весовых категориях...

Обысковым командом зачета на первом месте сборная Нальчика...

День здоровья

Проигравших не было

На площади перед Дворцом культуры села Дыгульбегей царило оживление: на праздник – День здоровья – собрались учащиеся старших классов средних школ №№7, 8, 9, 10, 11 вместе с учителями...

общественных, ведущие спортивные города.

После представления команда прошла традиционный круг здоровья. Молодежь с удовольствием участвовала в конкурсах, играх и эстафетах.

Инициатива исходила от отдела по делам молодежи физической культуры и спорту, многофункционального молодежного центра «Галактика» и была поддержана администрацией г.о. Баксан.



Слева направо: Альберт Дышеков и Анатолий Петров

ЗВОНОК В РЕДАКЦИЮ

МОГИЛЫ В ОГНЕ

На днях в редакцию поступил звонок от жительницы Нальчика Людмилы Вороковой, повергнутой сотрудниками газеты в шок.

Средними мы часто посещаем могилу матери. На заднем части того участка, где похоронены знакомые люди, работник кладбища поджигал засохшую прошлогоднюю траву прямо на могилах.



полиция

Алиби на видеорегистраторе

Участники дорожного движения имеют право применять фото- и видеосъемку. Если гражданин считает действия сотрудников полиции неправомерными...

Обращаясь с заявлением, оспаривающим действия сотрудников, либо об отмене вынесенного административного наказания, можно приложить отснятые фото- и видеоматериалы...

Ирина ШКЕЖЕВА

КРИМИНАЛ

ЗАГОРОДНАЯ РЕЗИДЕНЦИЯ БОЕВИКОВ

Летняя база членов бандподполья уничтожена в урочище Камук в Эльбурском районе. Боевики не позволили оборудовать здесь, на высоте более полутора тысяч метров, базу.

конных вооруженных формирований, уничтожена в урочище Камук в Эльбурском районе. Боевики не позволили оборудовать здесь, на высоте более полутора тысяч метров, базу.

ДВА КИЛОГРАММА НА СТО ЛИТРОВ

Столитровая бочка с взрывным устройством мощностью около двух килограммов тротила найдена на окраине Тирныаузе.

На ее крышке было установлено СВУ мощностью более двух килограммов в тротиловом эквиваленте, изготовленное на основе шести тротиловых шашек...

БРАТ – ЗА БРАТА

Решивший воспользоваться служебным положением сотрудник вневедомственной охраны будет уволен из органов. Такое решение принято после того, как он вступил в конфликт с инспектором ГИБДД.

агрессивной форме потребовал отпустить нарушителя. Министр ВД по КБР Вадим принял решение об увольнении его из органов внутренних дел.

«Сотрудник ОВО по Черекскому району вступил в конфликт с инспектором, остановившим машину его брата для проверки документов. Полицейский в

«Сотрудниками МВД в селе Куба в пойме реки Москва обнаружены снаряды неустраненного образца времен Великой Отечественной войны.

ОГОРОДНОЕ ПУГАЛО

Сразу два снаряда времен Великой Отечественной войны обнаружены в пойме реки Москва.

«Сотрудниками МВД в селе Куба в пойме реки Москва обнаружены снаряды неустраненного образца времен Великой Отечественной войны.

Азрет КУАЙЕВ Рисунок Эдуарда Битирова



ПОЗДРАВЛЯЕМ с Днем рождения бывшего коллегу Азрета ТЕППЕЕВА! Желаем здоровья, удачи и счастья.

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru

ПРОДАЕТСЯ 4-комнатная квартира в г. Нальчике, ул. Тарчочкова, 19/9. 4-й этаж, пятиэтажного дома. Площадь – 38 кв. м, без отделки. Новостройка. Варианты ипотеки не рассматриваем. Без посредников. Цена – 3 млн. 500 тыс. руб. Тел. 8-929-885-81-73

УВАЖАЕМЫЕ АБОНЕНТЫ ОАО «ТЭК»! ОАО «ТЭК» убедительно просит всех потребителей тепла и горячей воды производить оплату за предоставленные услуги в срок до 10 числа каждого месяца...

ПОЧТА ПРИГЛАШАЕТ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В СОЗДАНИИ «ПОЧТОВОГО МУЗЕЯ». История почты неразрывно связана с историей развития всего человечества в целом и каждой страны в отдельности.

ПРОДАМ 40 ГОЛОВ БЫКОВ симментальской породы на дорщавивание, возрастом 8 месяцев, в живом весе от 300 кг, возрастом 11 месяцев (симментальско-полтинские), молочного направления. г.Черкесск. Тел. 8-920-557-84-34, с 8.00 до 17.00

Производственный кооператив «Курп» производит ремонт мягкой кровли зданий и сооружение значительно дешевле сметной стоимости с гарантией на три года.

МБД по КБР и Общественный совет при МБД по КБР выражают глубокое соболезнование члену Общественного совета при МБД по КБР, заслуженному артисту КБР ТЕКУЕВУ Амирбию Ханалиевичу в связи с уходом из жизни его матери.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ. Редакционная коллегия Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Л. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышеков, З. Мальбахова. ТЕЛЕФОНЫ: приемная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политико-правовой – 42-75-37; информации, публицистики и печати – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-28; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96. АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbpravda.ru e-mail: kbpravda@mail.ru